

Светлана Ионова, фото автора

КЛУБ ОБЩЕНИЯ

Домашний салон – такое уникальное для нашего века явление существует в Протвино уже 20 лет

Домашний салон протвинского ветерана

ВСЁ НАЧАЛОСЬ С ТОГО, ЧТО АКТИВИСТЫ ЖЕНСКОГО КЛУБА «СОВРЕМЕННОЦА», ДЕЙСТВУЮЩЕГО ПРИ ПРОТВИНСКОЙ ГОРОДСКОЙ БИБЛИОТЕКЕ УЖЕ ОКОЛО 30 ЛЕТ, РЕШИЛИ ВСТРЕЧАТЬСЯ И ВНЕ КЛУБА, В ДОМАШНЕЙ ОБСТАНОВКЕ. ИНИЦИАТОРОМ ТАКОГО НАЧИНАНИЯ И СТАЛА ПРОТВИНКА ГАЛИНА БЕЛЯЕВА.



Когда-то Галина Викторовна возглавляла общество книголюбов в УС-620, стояла у истоков создания «Современницы», а теперь распахнула двери своей квартиры для друг и единомышленниц.

Несколько лет спустя Галина Беляева перестала посещать библиотечные вечера по состоянию здоровья, но традиционные встречи её домашнего салона продолжают и сегодня. Сотрудники протвинской городской библиотеки знают Галину Викторовну как человека общительного и любознательного, блестящего организатора и замечательную выдумщицу. В настоящее время они помогают хозяйке салона в подготовке и проведении мероприятий. Это не просто: кругозор и эрудиция участников требуют хорошей подготовки достаточно сложного материала.

В прошлые годы активисты салона постоянно участвовали в познавательных поездках. Неоднократно бывали в Тарусе, Поленове, Серпухове, посетили подмосковные усадьбы, города Московской, Тульской и Калужской областей. Сегодня, благодаря сотрудникам библиотеки, они совершают виртуальные экскурсии в уникальные уголки России и мира. Так, в 2016 году «путешествовали» в белорусский город Витебск и в испанскую Каталонию

– в рамках беседы, тема которой была обозначена, как «Гений места».

Заключительная встреча 2016 года состоялась 28 декабря. Главной темой беседы стал юбилей знаменитого Международного фестиваля «Декабрьские вечера» (музыкальный фестиваль имени Святослава Рихтера в Государственном музее изобразительных искусств имени Пушкина, проходящий ежегодно с 1981 года). Гости салона посмотрели и обсудили видео, где о фестивале рассказывает президент Пушкинского музея, заслуженный деятель искусств РФ Ирина Александровна Антонова. Два получасовых цикла под общим названием «Вечные темы искусства» посвящены темам любви и мужества: «Любовь земная и небесная» и «Героизм и доблесть». Музыка стала и следующей частью праздничной программы. Несколько произведений – классических, современных и собственного сочинения – исполнила на блокфлейте юная жительница Протвино, постоянная гостья вечеров Галины Викторовны Маргарита Слюсарева. За концертом последовало праздничное застолье с поздравлениями, беседами и воспоминаниями. В заключение каждый из гостей получил подарок от московского флориста – рождественскую икебану.

КОММЕНТАРИИ

Хозяйка салона Галина Викторовна:

«Мы встречаемся раз в месяц, с сентября по май. Летом – дачный сезон, все заняты. Вместе выбираем темы, готовимся. Никто не остаётся в стороне. Бывает, что сначала человеку неинтересна какая-то тема, а затем он втягивается и увлекается».

Новичок салона Людмила Григорьевна:

«Я пришла сюда недавно, по приглашению подруги. С удовольствием хожу на встречи. Очень интересно, познавательно и без нагрузки. Когда расходимся по домам, мы ещё созваниваемся, делимся впечатлениями».

В конце декабря состоялась, скорее всего, последняя встреча домашнего салона по причине довольно преклонного возраста его членов. Однако все желающие, кто хотел бы продолжить встречаться и общаться на интересные темы, могут приходить в женский клуб «Современница» при ЦГБ им. Дашковой.